

11.06.2021

## Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 5526 vom 27. Mai 2021  
des Abgeordneten Stefan Kämmerling SPD  
Drucksache 17/13915

### **Die Masken der Schweizer Emix Trading AG: Mit wem saß Nordrhein-Westfalens Landesregierung am Tisch?**

#### ***Vorbemerkung der Kleinen Anfrage***

In der Landtagsdrucksache 17/13277 führt die Landesregierung zu ihrem Einkauf von Mund-Nasen-Schutzen bei der in der Schweiz ansässigen Emix Trading AG aus: „Die Landesregierung hat am 04.03.2020 insgesamt 1 Mio. FFP2/KN 95 in Auftrag gegeben. Der Preis betrug 9,90 €/Stück. Insgesamt wurden 527.200 KN 95-Masken zu einem Kaufpreis von 5.219.280 € geliefert.“<sup>1</sup>

**Der Minister für Arbeit, Gesundheit und Soziales** hat die Kleine Anfrage 5526 mit Schreiben vom 11. Juni 2021 namens der Landesregierung beantwortet.

#### **1. *Mit wem verhandelte die Landesregierung den Preis der von der Emix Trading AG gelieferten Masken?***

Das Angebot der seinerzeitigen Emix Trading GmbH wurde dem Ministerium für Arbeit, Gesundheit und Soziales des Landes Nordrhein-Westfalen von Frau A.T. übersandt. Frau T. ließ eindeutig erkennen, dass das Angebot nur kurzfristig gelte und der Preis feststehe.

#### **2. *Mit wem schloss die Landesregierung den Kaufvertrag über die von der Emix Trading AG gelieferten Masken?***

Mit der seinerzeitigen Emix Trading GmbH.

#### **3. *An wen zahlte die Landesregierung den Kaufpreis über die von der Emix Trading AG gelieferten Masken?***

An die seinerzeitige Emix Trading GmbH.

---

<sup>1</sup> <https://landtag.nrw.de/portal/WWW/dokumentenarchiv/Dokument/MMD17-13277.pdf>

4. ***Hat die Landesregierung von der Emix Trading AG gelieferte Masken nach Lieferung und Prüfung moniert? (Bitte Grund, Mangel, Adressat der Mängelanzeige mitteilen)***

Nein.

5. ***Kam es zu einer Minderung des Kaufpreises wegen nicht mängelfreiem Zustand bzw. mangelhaftem Zustand der Lieferung bzw. Teilen der Lieferung? (Bitte Kaufpreisminderung oder ggfs. andere Folge aus Nichterfüllung des Kaufvertrages aufführen)***

Nein.